

面对宅童我们怎么做？

分析：宅会让孩子身心发展受伤

大部分孩子放假后，每天宅在家里看电视、玩电脑、写作业、打游戏，整天足不出户，成为名副其实的宅童。看着自家的孩子如此“恋家”，家长并不开心。虽然不用担心孩子玩得太野，在外面结交坏朋友、发生危险，但是孩子对电视、网络的迷恋，交往、运动能力的降低，视力的下降等更加令家长忧心。“走出去”和“宅在家”，究竟哪个对孩子更有利，答案不言而喻，无论是增长见识、锻炼身体，还是寻觅快乐、学习技艺，外面的世界对于孩子们来说当然更加精彩。

现状：宅童是这样养成的

电脑电视拴住孩子

放假了，看电视或玩电脑似乎成了中小学生甚至幼儿园宝宝暑期生活的一个重要部分。

“做作业、上网、看电视，可以成天不出门，不找小伙伴。我因就这样了，让她出去运动都不去了。还说，上课时间累了，假期终于可以按自己的想法放松放松。”网友“13岁老米妈”说，可能是孩子大了，想要一个属于自己的空间。她非常喜欢一人在家，哪儿都不想去，就想一人呆在家里，大人也没辙了。而且她就是不愿意上补习班。

父母太忙“圈养”孩子

宅童的养成，一方面是电视节目、电脑游戏的诱惑，另一方面也与父母太忙有着很大关系。

“我也不喜欢孩子整天看动画片、上网玩游戏，但是如果孩子出去玩的话，我会很不放心。”家住工人新村的顾女士告诉记者，自己和老公的单位离家比较远，每天都是早出晚归。小孩放暑假了没人看管，成了大问题。她说，也想过给孩子报个暑期班，但接送又成问题，想来想去还是觉得待在家里最安全。

心理医生刘子钰表示，足不出户的“宅”生活会对孩子的身心有不好的影响。第一，正在发育中的孩子，身心都没有发育健全，孩子们需要多运动，例如游泳、爬山，长期在家不运动会影响身体成长，导致孩子体型发胖；第二，孩子在家要上网，要么看电视，时间一长必然对视力造成较大伤害，“现在戴眼镜孩子的数量呈上升趋势就是证明”；第三，长期宅在家里不利于孩子的身心发展以及人际交往能力的提升，而且会导致孩子的性格发生变化，变得孤僻、不愿与人交流。

普瑞眼科医院医生也告诉记者，每到开学时前来检查视力的小学生特别多，大多都是假期长时间看电视、上网的结果。

解决：报夏令营或陪孩子玩

为了不让孩子再这样宅下去，家长应根据孩子的兴趣，给孩子报一些兴趣班或者夏令营，学到什么倒是次要的，主要是和伙伴们在一起玩耍交流，不会变得孤僻和冷漠。某小学张老师建议家长们让孩子接触更多人，多和伙伴们交流，有助于他们身心健康成长。家长也要尽量抽出时间带孩子去旅游，利用旅途见闻开拓孩子的视野，增长孩子的知识，真正使孩子的暑假生活丰富多彩，健康而有意义。同时家长还应该尽可能多地与孩子交流，了解他们的想法，用语言、行动让他们感受到家庭的温暖、亲人的爱护，不至于使他们从电视、网络上寻求心灵的慰藉。

热词解释：宅童

在百科里，宅童指的是喜欢呆在家里，整天沉迷于网络的青少年。这些孩子不喜欢运动，没有其他爱好，更没有时间学习，他们把所有最美好的时光都交给了虚拟的网络。宅童的产生，跟家庭教育、孩子本身以及周围环境都有重要关系。其实，在现实生活中，宅童泛指不喜欢外出和朋友游玩，希望一个人呆在家，看书、做作业、看电视、上网的孩子。

据《春城晚报》

告别“懒惰宅小孩”，成为“威风小军人” 这个暑假，在军事夏令营中 谱写成长进化论

军事训练 全面推进素质教育

尽管离暑假还有一段时间，一些家长已经开始头疼孩子的假期安排了。这段时间以来求学成才工作室接到好几个类似的电话，家住东湖花园的张先生就是其中一位。“我儿子一放假就天天‘宅’家里，电视看不够，游戏打不完，做完假体质也变差了。”张先生表示，自己工作很忙，没时间带孩子出去旅游。为了不让孩子再宅下去，今年他打算给孩子报一些兴趣班或者夏令营。“男孩子嘛，最好是能参加些带有吃苦教育和团队合作训练的夏令营。”求学成才工作室打听到，宁波就有这样一个“实用主义”的夏令营——黄老爸“1+1”绿色军训营。

由现役军人打造的黄老爸“1+1”绿色军训营，到今年为止是第七届，开办以来有近万名学生接受训练。据介绍，今年的营期共计8期，每期7天，每天都会进行不同的训练内容。黄老爸提前“剧透”：“我们将组织真人CS技能培训、野外行军、军事运动会等，还会和孩子一起做思维拓展游戏，开拓孩子的思维。”

“我们把重点落在开展拓展训练上。希望通过融挑战性、教育性、实用性于一体的拓展训练，给孩子们创造难以忘怀的学习体验，从而达到全面推进素质教育。”黄老爸介绍，“我们也为学员量身定制了计划，主要解决孩子们的一些性格问题，比如胆子较小、自理能力差、不太合群等等，通过军事训练来改变这些不良习惯。”

小事入手 培养社会责任意识

安全放心 消除家长假期担忧

“自从我们开设培训学校以来，就不断有家长要求我们帮着照看孩子，而这样的要求在暑期和寒假期间尤为强烈。”黄老爸表示，许多家长由于工作原因，并不能在暑假期间全天照顾孩子，特别是一些低年级学生，孩子的安全问题是家长最担心的。由宁波市海曙区黄老爸智能培训学校策划的黄老爸“1+1”绿色军训营因此应运而生，解决了不少家长们的燃眉之急。“我们是经教育局批准的正规学校，学校设有门卫和保安，对进出人员有校医检测及严格的进出校门管理程序。空调和餐饮等硬件齐全，确保暑假安全放心。”黄老爸介绍。

“现在，很多孩子独立解决困难的意识相当薄弱。特别在遇到困难时会害怕、会躲避，依赖性特别强。”黄老爸指出，“我们的训练中承载的功能非常丰富，除了军事训练之外，还开展了感恩教育等体验式活动。”

据了解，去年的绿色军训营中就包括亲手种植蔬菜并进行义卖的活动。孩子们在天宫庄园里种植了芹菜、小白菜等蔬菜，并利用休息日在菜市场义卖。种植所有义卖收入全部通过宁波红十字慈善协会捐献给“雅安灾区”的孩子。黄老爸介绍：“孩子们在做蛋糕、当医生、做警察、采摘果实、种植蔬菜等活动当中，自然而然就懂得了‘谁知盘中餐，粒粒皆辛苦’的道理。我们希望从小事入手，培养孩子的独立生活能力和社会责任意识。”

褚笑寒/文

封闭住宿，改变习惯，磨练意志，陶冶情操，解决家长的后顾之忧！

军训 实践 学习 娱乐两不误

由黄老爸教育和东南商报求学成才周刊主办的暑假社会实践活动四月份开始报名，笔者上周在走访时了解到，许多家长都觉得“暑假如果将孩子单独留在家里，担心他们一味地看电视、玩游戏，耽误了学习不说，还可能加深近视度数；如果让孩子参加培训班，又怕达不到改变习惯的效果，况且有的办班场地狭窄，没有活动空间，孩子很不快乐”。黄老爸介绍：正规学校场地大，空气流通好，封闭改变，学生喜欢的项目多同时不影响在其他机构学习。



“军训社会实践活动”的开设解决了家长们的燃眉之急。黄老爸表示，学生在这里不但能够温习功课，还可以自由玩耍，老师们也将督促孩子劳逸结合，绝不会因为假期而落下功课。

军训磨练意志 社会实践活动培养能力

由现役军人打造的2014第七届黄老爸“1+1”绿色军训营开办6年来，近万名学生接受训练，小到学前班，大到高中生，确实提高了生活自立能力，从站姿的标准化，到生活的规律化，为青少年量身制订了计划，孩子们从刚刚进来的松松散散，到迈着整齐的步伐出列，雄赳赳、气昂昂的威武姿态是家长值得骄傲的。社会实践活动，除走出军训营为福利院的老人送温暖感恩活动外，还聆听警察叔叔的“法制教育走进军训营”、“自然灾害大演练”等活动，同时组织孩子们做蛋糕、当医生、做

警察、采摘果实、种植蔬菜等社会实践活动，让孩子们懂得“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的社会责任感。

兴趣小组，丰富多彩 在快乐中学习

乒乓球、羽毛球、篮球、绘画、军棋、象棋、围棋、跑步、游泳等丰富多彩的各项课外活动以外，军训营在学习之余，可以轻松一下，真正做到放松心情，过集体生日晚宴，百名学生手举蜡烛，同唱中英生日歌，每个人送一句祝福的话，过一个一生难忘的生日。

一位经常参加过培训的学生告诉笔者：“在这过暑假，比坐在教室里‘啃’课本舒服，大家可以交流，下课还能一起玩，很喜欢这样的氛围。”另一位学生说：去年的感恩教育很好，我们看到爸妈的来信都哭啦，我们也给妈妈写了回信，觉得孝敬父母是我的责任。

活动时间：共42天，每周回家1.5天，把旧课复习补差，新课预习，完成暑假作业。

分班方式：按年级分班活动网址：www.huanglb.com

教学方式：20人小班教学+一对一补差+合同制提高

集训地点：宁波市天宫庄园、杉杉路2号、仙居、余姚

优惠办法：2014年4月份报名8.5折，5月份报名9折，6月份报名9.5折。

宁波市海曙区黄老爸智能培训学校热线：

400-623-9119 83897180

83897238

宁波市海曙区新典路46号 海教广备 [2014] 0310号

为家长解除后顾之忧

“自黄老爸开设培训学校之后，就不断有家长要求我们帮着照看孩子，而这样的要求在暑期和寒假期间尤为强烈。”黄老爸表示，许多家长由于工作原因，并不能在暑假期间全天照顾孩子，特别是一些低年级学生，他们的安全问题是家长最担心的。黄老爸说：我们是经教育局批准的正规学校，学校设有门卫和保安，对进出人员有校医检测及严格的进出校门管理程序；空调和餐饮等硬件齐全，确保暑假安全放心。